

## КЪДЕ СЕ ЦЕЛИ

## БОЙКО БОРИСОВ

ГЕРБ ще се дефинира ясно като дясноцентристка партия, заяви неформалният му лидер Бойко Борисов. Новата формация ще разчита на мощни местни структури и ще се стреми да обърне модела, като ще търси десните избиратели по места. Борисов цели победа на парламентарните избори и съставяне на нов кабинет, като не държи непременно да заеме поста

министър-председател.

БСП е партия, която не бива да се подценява, особено в момента тя акумулира такъв финансов ресурс, че може да купи всички избори. ГЕРБ ще разчита на мощния антипротестен вот на всички, които не желаят повече "децата на Политбюро 20 години след демократията отново да управляват". Борисов определи себе си като най-сериозният

противник на БСП и премиера Станишев.

Борисов очаква в ГЕРБ да влязат и много представители на левицата - такива, които в момента негодуват от това, което прави Доган. Ние не сме на опашка за хляб, за да кажем: приемаме дотук, останалите не може.

Борисов ще разчита на политици като Димитър Абаджиев и Мария Капон,

но отрече бъдещо членство на десния народен представител в ГЕРБ. А по повод президентските избори заяви, че тройната коалиция много правилно се е спряла на кандидатурата на Първанов, защото той бил много силен като човек. Ако десните бяха подходили по този начин към мен, можеше да има един много силен шампионски дуел на изборите.

## "РАННИ ДЪЛГОВЕ"- НОВА КНИГА НА МАРИН БОТУНСКИ

Излезе от печат художествената публицистика на Марин Ботунски "Ранни дългове" - книга първа. Тя съдържа размисъл за дългия път към художествено майсторство, докосвания до прозренията на големите творци и портрети на Христо Ботев, Владимир Маяковски, Евгений Евтушенко, Бела Ахмадулина, Константин Павлов, Йордан Радичков, Иван Динков, Стефан Цанев, Иван Фунев, Радосвета Бояджиева, Христина Лютова, Золтан Кирай, Борис Шаховски, Марк Колосов, Цветко Йорданов, Людмил Младенов, Владимир Ганецовски,



Цанко Христов, Росен Босев, Траян Първанов и десетки още творци.

Редактор на книгата е естетска Надя Попова, гл. редактор на в. "Словото". Художник - Донка Павлова.

## Я Д Р О Т О

Живеем във Вишняки. Учебния корпус е на петдесет метра от жилищния. Столовата също. На юг, на около триста метра от жилището ни, е спортния комплекс.

Вечер стаите в учебния корпус са свободни - тук идвам да пиша.

В съседство е парка Кусково. Като извървим триста метра - и сме в друг свят. Голям дворец, около него - мраморни скулптурни фигури, езеро и изключителен по своята красота парк.

Излизаме често. От Вишняки се качваме на маршрутата - до спирка Кусково. От там електричката - до станция Комсомолская. И после - по избор: - на театър, в Третьяковската галерия, в музей, в книжарниците на Петровка (тук продават събрани съчинения), на Червения площад, в ГУМ (универсалният им магазин), разхождаме се по Москва река.

... Почти незабележимо, с мъглата, дъждовните дни, вятъра и сухия студ дойде ред и на бялата зима. Боже мой, какво чудо е руската зима. Като приключат занятията и стихнат споровете - излизам навън. Белотата и тихия шепот на брежите в Кусково ме привличат. Вятърът свисти в ушите, леко се вдига бял снежен облак, звънват весели звънчета. Приближават, изравняват се с мен и отминават с вихъра...

■ На стр. 4



На 9 ноември, на 129-годишнината от Освобождението на Враца от турско робство ще се открие ремонтираната сграда на "Хижата" в местността "Калето".

### ДНЕС В БРОЯ

• Помощите за отопление с ток становаха 57,75 лв. месечно

• За обединение на комунистите в България ■ На стр. 6

• "Атомстройекспорт" ще строи "Белене"

• "НЕИСКРЕНИ"





На честване 80-годишнината на Читалище "Пробуда" - Згориград през миналата седмица народните представители Христина Христова и Йордан Костадинов подариха за нуждите на самодейните колективи синтезатор.

## ОБЯВЕН Е КОНКУРС ЗА ФИРМА ЗА СНЕГОПОЧИСТВАНЕТО

В края на миналата седмица Община Враца е обявила конкурс за фирма, която да извършва дейностите по снегочистването и обработката на пътните платна при зимна обстановка. След две седмици ще бъде

направен изборът ѝ. Миналите години тази дейност извършваше БКС-Враца. Според кмета инж. Бубев общинската фирма има готовност да посрещне предизвикателството на зимата и тази година. До края на

седмичката се очакват и парите за почистването на 130 км четвъртокласна пътна мрежа от Агенция "Пътница". Очаква се сумата да е приблизително колкото през миналата година - около 1000 лв/км.

## ЗАСЕДАНИЕ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - ВРАЦА

На 16 октомври 2006 г. в 10.00 часа ще се проведе заседание на Общински съвет - Враца при следния дневен ред: 1. Изменение на бюджета на Община Враца за 2006 година; 2. Актуализиране на Границите на зоните на населените места от Врачанска община, приети с решение № 188 по Протокол №30/29.11.1998 г. на Общински съвет - Враца и промяна на промила за изчисляване на Такса битови отпадъци, отнасящ се за недвижими имоти на физически лица и жилищни имоти на юридически лица в гр. Враца; 3. Учредяване право на строеж за изграждане на богослужебен дом /храм/ за публични религиозни обреди и служби; 4. Изграждане на паметник на св. св. Кирил и Методий в гр. Враца; 5. Избор на обществен посредник на територията на

община Враца; 6. Искане за увеличение на дяловия капитал на Община Враца в акционерно дружество МБАЛ "Христо Ботев" - Враца; 7. Промени в мрежата на учебни заведения в Община Враца за 2006/2007 учебна година; 8. Намаляване капитала на ОБЛАСТЕН ДИСПАНСЕР ЗА ПСИХИЧНИ ЗАБОЛЯВАНИЯ СЪС СТАЦИОНАР - ВРАЦА ЕООД с изваждане на сгради; 9. Намаляване капитала на "Стоματοлогичен център-1" ЕООД и на "Медико-технологическата лаборатория по зъбопротезиране" ЕООД с изваждане на сгради; 10. Информация за проведени събрания на съдружници в дружествата с участие на Община Враца, разгледани проблеми и взети решения; 11. Изменение и допълнение на Наредбите на Общински съвет-Враца; 12. Про-

дажба на сграда - трансформаторен пост на строеж, находящ се в землището на с. Чирен в местността "Край село" п.и. №086453, собственост на Община Враца; 13. Учредяване право на ползване на недвижимостта на частна общинска собственост на Дирекция "Гражданска защита" - област Враца; 14. Проведение конкурс за определяне на концесионер на 2 язовира, публично общинска собственост и прилежащия към тях терен, съгласно Решение №299/26.01.2006 година на Общински съвет - Враца; 15. Отпускане на еднократно помощ на семейството на Николай Дойнов - почетен гражданин на град Враца; 16. Избор на комисия за провеждане на конкурс за управител на "Обредни дейности" ЕООД, гр. Враца; 17. Разни.

### Здраве

## 250 ХИЛ. ЛВ. ЗА ПРОФИЛАКТИЧНИ ПРЕГЛЕДИ

За деветмесечieto на годината личните лекари от Врачанска област са извършили и отчетели общо 61 412 профилактични прегледи на записаните в техните пациентски листи здравноосигурени лица.

На лицата до 18 години са извършени 28 373 прегледа, а на пациентите над 18 години - 33 039 прегледа.

За извършените и отчетени профилактични прегледи РЗОК-Враца е изплатила на семейните лекари 253 261 лв.

По пациентски листи броят на здравноосигурените лица в област

Враца към 31 октомври е 180 800 души. Профилактичният преглед се заплаща от НЗОК и е задължителен за всички здравноосигурени пациенти, включително и за диспансеризираните. Семейният лекар е длъжен да изпълнява програми "Майчино здравеопазване", "Детско здравеопазване" и да извършва профилактика на здравноосигурените му пациенти над 18 години.

При профилактиката на децата до 18 години се дава възможност за избор при личния лекар или специалист по детски болести.

Бременните могат да избират наблюдаващ лекар - акушер-гинеколог или личен лекар.

Прегледът представлява изясняване на здравословното състояние на пациента и целта му е да формира рискови групи по социално-значими и приоритетни за страната заболявания като сърдечно-съдови, онкологични, белодробни и др. Пациентите, включени в тези рискови групи подлежат на профилактичен преглед един път в годината при съответния лекар специалист.

Децата до 18-годишна

възраст, безработните, социално-слабите, онкоболните, както бременните и родилките до 45 дни след раждането, не заплащат потребителска такса.

В лабораториите за вземане на биологичен материал се заплаща потребителска такса не по-висока от 2 лв., независимо от броя на изследванията. От заплащане на такса в лабораториите се освобождават само лицата без доходи, настанени в домовете за деца и юноши, и домовете за социални грижи.

Р.Стефанова

## НА ВНИМАНИЕТО НА ДИХАТЕЛНО БОЛНИТЕ

Зачестяват случаите на вирусните респираторни (дихателни) инфекции. Клиничната им картина много наподобява тази на грипа. Засега грип няма. Според Световната здравна организация трябва да го очакваме най-рано през януари 2007 г. Вирусът на респираторните инфекции се за гнездва в лигавицата на горните дихателни пътища. Ето защо още от сега дихателно болните трябва да засилят съпротивителната сила на тези пътища. Имуностимулаторите засилват тази способност. Препоръчват се такива с местен ефект върху дихателната лигавица. Водещ е

бронховаксонът. Ако джобът не го позволява се включва детският или за възрастен респивакс. По-удачно е възрастните да засилят дихателния си имунитет с имунооксипривент. Последният е комбинация на респивакс с антиоксиданти. Препоръчва се и за пушачи. Напоследък особено шумя есберитоксът. Прилага се от кърмачета, деца и възрастни. Особено ефективен е и при авти в устата. Добър защитен ефект при тежава и трапезният билков чай "Щит". Той има и противоалергични качества. Всеки хронично дихателно болен е редно да консумира моркови.

Съдържащият се в тях провитамин А е най-добрият освежител на дихателните пътища. Морковите с внимание да се консумират от чернодробно болните. Задължително е сутрин дихателно болните да правят дихателна гимнастика. Последната подобрява дихателния капацитет и дишането. Напомням, че цитираните болни трябва да приемат повече течности. Последните са най-добрият втечнител на гъстите, вискозни белодробни секрети. Дихателната гимнастика и течностите спомагат за по-доброто почистване на дихателните пътища. С това се предотвратява

допълнителното им бактериално инфектиране. И най-лекото възпаление на носната лигавица на дихателно болен трябва своевременно да бъде парирано. В противен случай се влошава дихателното заболяване. Това са съвети, имащи изключително благотворно влияние върху състоянието на белодробно болния. И накрая - дихателно болните е задължително да се ваксинират против грип. Клиничен магистър-фармацевт Иван Узунов е готов да консултира всеки белодробно болен, желаещ да укрепи дихателните си пътища.

Иван УЗУНОВ

### Накратко

• Днес в 16,30 часа в Художествената галерия на РИМ ще се открие фотодокументална изложба на Националния литературен музей - София и Историческия музей в гр. Оряхово "В памет на Михаил Кремен".

• Днес в 17,30 часа в Етнографско-възрожденския комплекс "Св. Софроний Врачански" ще се открие изложба "Българите в Бесарабия" на Етнографския институт с музей - БАН.

• Днес в 19 часа на камерната сцена на Драматично-куклен театър - Враца ще се играе театралната постановка "Оскар и розовата дама".

• На 9 ноември в 10,30 часа в Художествената галерия при РИМ ще се открие Националната художествена изложба "Земята на Ботев".

• На 9 ноември в 11,30 часа пред паметника "Весителят на Свободата" ще се проведе тържество, посветено на 129-годишнината от Освобождението на Враца от турско робство.

• На 9 ноември в 18 часа на голямата сцена на ДКТ-Враца ще има концертно изпълнение на операта на Джузепе Верди "Риголето".

• На 9 ноември в 19 часа на камерната сцена на ДКТ-Враца ще се играе театралната постановка "Бетовен 21".

• На 11 ноември в 10,30 часа на куклената сцена на ДКТ-Враца ще се играе куклената пиеса "Да измислим приказка".

## ЗОВ ЗА ИСТИНА®

ИЗДАНИЕ НА "КОНТАКТ - 92 - Стоян Маринов"  
Гл. редактор Марин БОТУНСКИ  
Отг. секретар Стоян Стоянов

### АДРЕС НА РЕДАКЦИЯТА

Враца - 3000, ул. "Петропавловска" №43  
ст. 43, ет. 2  
E-mail: zovzaistina@yahoo.com

IBAN - BG03UBBS81211011693315; BIC - UBBSBGSF  
"Обединена Българска Банка" АД, клон Враца

Реклами и обяви се приемат в редакцията  
и на GSM 0888 224 169

Печат "БГ - ПРИНТ" - Враца

## РЪСТ 6%, РЕКОРДЕН ПРИТОК НА ЧУЖДИ ИНВЕСТИЦИИ И СПАДАЩА ИНФЛАЦИЯ

Икономическият ръст през 2006 г. ще бъде относително висок от около 6%, а годишната инфлация ще е под 5% с тенденция да спада в следващите години. Дефицитът по текущата сметка продължава да е тревожно висок, но пък притокът от чуждестранни инвестиции от над 3 млрд. евро е рекордно голям и ще се запази такъв поне 2-3 години и след като влезем в ЕС.

Това са някои от изводите за състоянието на икономиката ни, направени от анализаторите на Центъра за икономическо развитие (ЦИР), представени пред участници в Икономическия форум за развитие на Югоизточна Европа.

ЦИР очаква главно инвестиции на "зелено", реинвестиции на печалбите и допълване на инвестициите на предприятията, които вече работят в България. Атрактивните сектори са недвижимите имоти, строителството, високите технологии, мобилните комуникации. Макар и с по-бавни темпове нараства и интересът към инвестициите в промишлеността.

Продължава тенденцията износът да расте с

по-бързи темпове от вноса, но външнотърговското салдо ще се запазва отрицателно заради цените и преобладаващия внос на енергоресурси, главно от Русия. Това поставя на дневен ред отново стратегическия въпрос за диверсификацията на енергийните доставки, се казва в анализа на центъра.

Според икономистите от ЦИР намалението на ставката на корпоративния данък на 10% от до година заслужава похвала, но нивото на преразпределение през бюджета - 41%. Явно заявките на правителството за намаляване под 40% на преразпределителните му функции не се изпълняват, каза на форума съпредседателят на ЦИР Георги Прохаски.

От центъра препоръчват бюджетът за догодина да бъде последният, в който се заделят резерви заради непредвидени обстоятелства около членството на България в ЕС. От следващата година основните усилия на правителството, според центъра, трябва да бъдат насочени в посока да остават повече средства в бизнеса и гражданите.



Регионалната инспекция по околната среда и водите-Враца определи за победител в конкурса "Най-чисто населено място от граничните с резерват "Врачански карст" и ПП "Врачански Балкан" село Челопек. Еко-инспекцията организира за трета поредна година конкурса. Новото тази година бе разширяването на конкурса в посока на населени места, намиращи се в или близост с Природен Парк "Врачански Балкан" на територията на община Враца.

Тази година в конкурса участваха С. ПАВОЛЧЕ, С. ЧЕОПЕК, С. БЕЛИ ИЗВОР, С. ЛЮТАДЖИК, С. ЗГОРИГРАД, КВ. БИСТРЕЦ, ГР. ВРАЦА

## ПОМОЩТЕ ЗА ОТОПЛЕНИЕ С ТОК СТАНАХА 57,75 ЛВ. МЕСЕЧНО

Държавата ще плаща социална помощ за отопление с ток в размер на 57.75 лева месечно през периода ноември 2006-март 2007 г. Това предвижда заповед на социалния министър Емилия Масларова, разпространена от пресцентъра на Министерството на труда и социалната политика в четвъртък. Нормативният акт влиза в сила от началото на месеца.

Сумата е левовата

равностойност на 450 кВтч електроенергия - 350 кВтч дневна и 100 кВтч нощна. Помощта се полага на всеки гражданин, който отговаря на изискванията за предоставяне на целеви помощи за отопление. Ползващите природен газ ще получават 32.23 лева на месец.

Сумата, която държавата ще отпуска за социално слабите, отопляващи се с парно, зависи от цената на местното топ-

лофикационно дружество.

За "Топлофикация Враца" ЕАД - 44,98 лв.

След близо 9% увеличение на праговете за достъп до целевите помощи за отопление с ток е готова и наредбата за новия размер на Диференцирания минимален доход за отопление (ДМДО), който се определя на базата на процент от Гарантирания минимален доход (ФМД).

Лица, съжителстващи лица и видове семейства	Процент%	ГМД /лв./	ДМДО/лв./
За лице, живеещо само	175	55.00	96.25
За лице с трайно намалена работоспособност			
50 и над 50 на сто, живеещо само	208	55.00	114.40
За дете сирак	164	55.00	90.20
За самотен родител с дете до 18-г. възраст, а ако учи - до придобиване на средно или професионално образование, но не повече от 20-годишна възраст	208	55.00	114.40
За всеки един от съвместно живеещи съпрузи	120	55.00	66.00
За дете от 0- до 18-годишна възраст, а ако учи - до придобиване на средно или професионално образование, но не повече от 20-годишна възраст	131	55.00	72.05
За дете с трайно увреждане	164	55.00	90.20
За съжителстващо лице	168	55.00	92.40
За бременна жена 45 дни преди раждане	153	55.00	84.15
За родител, полагащ грижи за дете до 3-г. възраст	153	55.00	84.15
За лице на възраст над 70 години	153	55.00	84.15
За лице над 65г., живеещо само	229	55.00	125.95
За лице над 75г., живеещо само	240	55.00	132.00
За лице с трайно намалена работоспособност 50 и над 50 на сто	153	55.00	84.15
За лице с трайно намалена работоспособност 70 и над 70 на сто	186	55.00	102.30
За лице с трайно намалена работоспособност 90 и над 90 на сто	229	55.00	125.95

### ТАРИФИ ЗА РЕКЛАМА

ЗОВ ЗА ИСТИНА®	ЧЕРНО-БЯЛА	ЦВЯТ
ПЪРВА СТРАНИЦА	1.30 лв./кв.см	1.50 лв./кв.см
ВЪТРЕШНА СТРАНИЦА	1.00 лв./кв.см	1.20 лв./кв.см
ПОСЛЕДНА СТРАНИЦА	1.10 лв./кв.см	1.30 лв./кв.см
ОБЯВЕНА ПУБЛИКАЦИЯ		1.50 лв./кв.см
ГРАЖДАНСКА ОБЯВА		0.10 лв. на дума



През седмицата багдатския съд осъди на смърт чрез обесване Саддам Хюсеин. Той бе признат за виновен в извършване на престъпления срещу човечеството. Съдът го осъди, заради причастността му към смъртта на 148 мюсюлмани-шиити през 1982-ра година в град Джуджаил. Съветът на Европа прикани иракските власти да не изпълнят смъртната присъда. Саддам Хюсеин е безмилостен диктатор, който трябва да бъде наказан за престъпленията си, но ще бъде погрешно да го екзекутират, заяви генералният секретар на Съвета на Европа Тери Дейвис. Ирак, опустошена от насилието и смъртта, няма нужда от повече насилие и още по-малко от екзекуция, дирижирана от държавата.

Такъв бе призива и на председателя на Парламентарната асамблея на Съвета на Европа Рене ван дер Линден. Той също смята, че екзекуцията на Саддам ще засили напрежението в Ирак.

В Западна Европа срыв в електрозахранването остави няколко милиона потребители без ток в нощта срещу неделя. Спиранята на подаването на ток започнаха от Германия и стигнаха Франция, Белгия, Испания, Италия.

У нас пък вълна от оставки заля партията на Иван Костов. Димитър Абаджиев напусна партията, парламентарната група, евраблюдателското място и шефския пост от фондация "Демокрация". След това областни координатори започнаха да съзират нежеланието на Костов да води диалог. Особено провокирани от репликите "Не мога да ви обещавам победа на изборите", "Ще си стоим в опозиция", "Другите са виновни" и "В нас е моралът" шефове на областни структури решиха да избягат от Костов...

Първи беше областният координатор на ДСБ във Велико Търново Тодор Великов, който подаде оставка от поста си, но остана редовен член в партията. В писмо Великов обяснява, че с оставката си иска да припомни на ръководството, че "невинаги пътят пред тебе е послан с цветя". И пожелава на Костов "На добър час по пътя към нищото!"

Във врачанските структури на партията пък нищо не се случва. Както се изрази един изтъкнат политически зевзек: Човек няма не само кого да похвали, но и кого да напсува!

От 1 стр.

В такава вечер казвам на Елена:  
- Аз съм неоправен човек, а поех ангажимент. Месец и половина мина - къде и как ще намеря Евгений Евтушенко?

На другия ден преподавателката ни по руски език Вера Алексеева, чиито очи непрестанно се смеят, ме попита:  
- Нещо спешно ли е това с Евгений Евтушенко?

- Не, подарък от приятел. От българския поет Стефан Цанев.

И толкова.  
В четвъртък преди обяд, в края на часа, Вера Алексеева ми казва:

- В пет следобяда да си готов. Ще те вода да си връчиш подаръка.

В уреченото време излизам пред Учебния корпус. Пред червен "Москвич" виждам Вера Алексеева и Елена да се смеят заговорнически.

На улица "Горки", може би най-богата на паметници, обелиски, обществени сгради, редакции и издателства улица, спираме. Вера Алексеева влиза в някакъв вход, после се показва с млада, красива жена, ръкомахат, обясняват си нещо, тръгват към нас.

- Да ви представя: Белла Ахмадулина, талантлива руска поетеса. Марин Ботунски, белетрист, българин... - обръща се към мен - Белла Ахмадулина ще те заведе при Евтушенко...

Тук Вера се извини, че човекът с колата закъснява заради нея, качи се в "Москвича" и ни остави сами.

- Много се радвам. От днес сте наш приятел... Женя пак се е запиллял някъде, но ще дойде...

Белла Ахмадулина ме хваща под ръка:

- Да вървим, да вървим... Минаваме на ти... Не ти ли е хладно - заглежда се в лекото ми облекло. - Човече, очите ти издават всичко, нищичко не крият... Те сега казват, че обичаш човека, към когото отиваш, или човека, който те изпраща, повече от себе си. (Нищичко не казах, но и сега, толкова години от този случай, се упреквам и уважавам за едно и също - обичам хората до мен, и тези, с които вървя в един път, повече от себе си)... Имам навик да вървя - продължаваше Белла Ахмадулина - и да се вглеждам в лицата на хората. От лицата пък най-много говорят очите... Обичам книгите, но те не са достатъчни. И очите, в които можеш да погледнеш - не са много. Мисля, че и в моите очи може да се гледа, че гледащият може да се види в тях. Искан да живея така, е и да пиша така, че да смея да си вдигна очите към хората.

Като стигнахме кафене "Юност" бързо се вмъкнахме в топлото предверие, после потънахме в приятната топлина, поръчахме си и коняк за "стопляне отвътре". Миловидното лице на Белла порозова, разхубави се. Бях толкова "не на себе си", не мога да повтора казаното на тази първа среща, но усещах как думите й се прецеждаха не толкова в присвитите искрящи очи, колкото в неприкривана дружелюбност и радост.

Разпитва ме от кой град съм, имам ли родители, над какво точно работя. Лицето й грее, очите, светещи трънки, са игриви, но когато мисълта се напрегне - те се вдълбочават, нослето - леко вирнато нагоре, брадичката - малка и красива...

И за да е пълно щастието ми от този ден в някакъв момент Белла Ахмадулина се изправи, подаде ми ръка и ме поведе към маса в отсрещния ъгъл, където седеше сам възрастен човек.

- Ще те представя на Константин Симонов.

Изтърпнах от радост и неудобство. Срещу ми беше човекът, към чиито книги съм се връщал не един път, авторът на всеизвестното стихотворение "Жди меня". Той не само ни прие на масата си, но и ни приласка така, че се почувствах като трети от заговорниците за красота. Белла разказваше, че е неудобно, но Женя всеки момент ще "влетти", че сега ние четем не "жди меня", а "жди Женя", но работата не е военна, а красива, приятелска...

Неусетно тръгна дума (колко му трябва на руснака) за войната. И като ме гледаше топло, но изпитателно, Симонов изрече:

- Войната - това е уродството на света. Мирът е здравословното му състояние.

Белла Ахмадулина отиде пак до телефона, а той притвори очи и тихо продължи - как са мечтаели за една нощ без грохота на оръдията, свистенето на мините и воя на куршумите, каква мечта за войника е било да преспи, макар и една нощ, в бели чаршафи... Но хората са късопаметни, забравят за какво са дошли на света, за какво раждат деца, за какво садят овошки и цветя, за какво са изгревите, и слънцето и звездите за какво са...

И тъкмо ни бяха донесли поръчаните чашки с коняк и водка, от входните врати направо полетя към нас, широко усмихнат и широко разперил ръце Евгений Евтушенко. Бях го виждал на снимки само, но не можех да го сгрееша.

И се започна тя...

Той не може да се задържи нито на една тема, нито на едно място.

В някое време каза:

# ЯДРОТО

- Правим програма... и ти, ако искаш я следваш и обогатяваш. Учебниците ще си ги прочетеш и в България. А тук трябва да видиш, да се срещнеш, да се огледаш и да



прецениш. Първо - местата на хората на големия дух - Пушкин, Лермонтов, Гогол, Толстой, Достоевски, Чехов, Горки, Есенин, Маяковски, Борис Леонидович (Пастернак), Шолохов. Художниците, храмовете, големите строжи... Белла ще помага.

Белла Ахмадулина е родена в Москва, завършила е Литературния институт "Максим Горки". Стихове печата от осемнадесетгодишна. Имаше (тогава, 1965 година) издадени две книги: "Струна"(1960) и "Моето родословие"(1964). Упорит и талантлив преводач.

Въздухът на Москва, на Русия, е наситен, не - упоен е от техните имена, от стиховете им. Четат ги в електричката и в метрото, в къщи и на работа. Залите, в които четат, са претъпкани. Изпълват се площади, стадиони - искат да ги чуят, да ги видят, да ги докоснат. Те са Евгений Евтушенко, Белла Ахмадулина, Андрей Вознесенски, Роберт Рождественски.

Андрей Вознесенски има такъв стих: "Нас мало. Нас может быть четверо..." Но в стиха е названо само неговото име. И сякаш вратата е отворена - всеки може да се смята за член, или за кандидат - член в тази четворка...

Към тях се присъединява в един момент малко по-възрастният Булат Окуджава.

Ядрото на младата поезия е скрепено от искрено приятелство, дружба и чистота, от неотстъпно търсене - на истината, на нови форми, на нов изказ.

Към това ядро ще се приближават и отдалечават Борис Слуцкий, Юна Мориц, Висоцки...

Тяхната главна сцена бяха Политехниката, площад "Маяковски", стадион "Лужники".

Но в същото време в Москва израстваха и Владимир Соколов, Александър Кушнер, Олег Чухонцев... Много покъсно Владимир Соколов ще напише стихотворението "Не, Христо Ботев - той не е музей..." и то, в превод на Николай Кънчев, ще намери място в съставената от мен антология "И певци песни за него пет".

... С най-голяма обич говореше за Владимир Башев. Башев е първият човек, който превежда Евтушенко у нас. В списание "Пламяк" излизат цикъл стихове - това е и първият превод на Евтушенко на чужд език.

През 1965 година бе издадено и самостоятелно томче (в предцитата "Съветски поети" на издателство "Народна култура" - София, която е под редакцията на Христо Радевски) - "Евгений Евтушенко - избрани стихотворения". Подбор и превод: Владимир Башев. Книгата се "разграби" за дни от читателите.

Няколко месеца делят излизането на книгата от срещата ни. Евтушенко още не се е нарадвал на мъничкото, добре оформено и с твърда подвързия томче. И от него, без да познаваш останалите творби на поета, се разбира - творецът отхвърля не само култа към личността, но и всяко насилие и несвобода. В "Рицари на инерцията" той пише:

Останаха си прежни като вени.  
Не може никой да ги разплете.  
Те свалят само шлемовете вехти,  
ала отвътре си остават те...

Не знам защо, но мен не ме вълнуваха толкова антикултовските стихове на Евтушенко. И от преведеното от Владимир Башев най-много харесвах, преписал си го бях в личното тефтерче, знаех и наизуст - стихотворението "Съвършенство":

Вятър духа прозрачно, студено.  
Елхов мирис ме лъхва в лице.  
Трепва птицата освободено  
над завършеното яйце.

Тя с девическа непорочност,  
пак изпълни извечния дял -  
съвършенство на беличка област  
върху сламен пиедестал.

А над пътища в тиня стаени,  
над безцветните къщни стрехи  
съвършенство на област червена  
в бавен изгрев се въздари.

И лесът задима безтелесно,  
цял пронизан от светлина,  
озареният лес - съвършенство  
като дъх на самата земя.

Не е форма, крещяща от модност,  
или дялкана с чуждо длето -  
съвършенството е природност,  
топъл дъх от земята е то.

Не хленчи, че изкуството твое  
в същността си е свят отразен  
и сравнено с природата, то е  
и сковано, и бедно съвсем.

По-добре отърви се от грима,  
сам на себе си се покори  
и във творчество неповторимо  
най-естествено се повтори.

Тъй човекът - природно творение -  
в хладен кладенец вперил очи,  
вади своето повторение  
из потънали в лед гълбини.

Погледвал е и накриво, когато са му казвани такива предпочитания.

Бях "неприспособяем", пък и на двадесет и пет години... Колко ти е, след няколко питиета, да кажеш, че и големият поет не винаги има точна преценка за нещата си...

Погледвал е...

При друг случай, изведнъж:  
- Стефан Цанев е по-талантлив от мен.

После:  
- Имам такива стихове:

... аз знам, че някъде едно момче живее  
и ще постигне повече от мен.

Всеки може да бъде това момче. Защо да не си ти!

Казвал е, в добро разположение на духа:

- Не се привързвай само към един автор. Аз съм се учил от Пушкин, от Лермонтов. По-малко, но все пак съм се учил от Тютчев и Баратынски. Повече, много - от Вяземски, Алексей Толстой, Сологуб, Маяковски, Ахматова, Пастернак, Багрицки, Тихонов, Михаил Светлов, Антоколски, Константин Симонов... Много са хората, от които съм се учил... Ето, как ти звучи, аз се уча и от тези, с които вървим заедно - Булат Окуджава, Ахмадулина, Вознесенски, Рождественски... Да, няма да пропусна Владимир Соколов - млад, но учител на младостта ми...

\*\*\*

Пийнали сме, часът е 1.30. Метрото не работи. Белла Ахмадулина ме води нанякъде. Влизаме в жилищна кооперация, изкачваме стълби. В широко таванско помещение, като да е ателие на архитект, довършваме подетия разговор. Много сме близо един до друг.

- Имаш ли нужда от насърчение, от утеха, от човешка дума? Защото аз имам... Нямам страх от нищо. Но един, достатъчно сериозен, се таи у мен: да не сгреша пред Пушкин.

Отпивам от чашата, и тихо казвам:

И Пушкин мило те следи,  
догаря свещ и нощ отново.  
И нежен вкус на родно слово  
тъй често устните хлади.

Гледам тези леко уморени, но светещи очи, и изричам кой знае от къде зародилата се мисъл:

- Белла, ти много приличаш на това, което пишеш... Стих и съвест... Твоето е - една изгаряща от светлостта си съвест!...

Тя ме прегръща:

- Неделими са, драги мой, словесност и съвест!...

## "НЕИСКРЕНИ"

Лидерите на ДСБ и СДС Иван Костов и Петър Стоянов формулираха като основна причина за ниския резултат на Неделчо Беров в президентските избори "неискрените отношения" между двете партии.

И всеки сочеше за виновен другия и другата партия.

Иван Костов каза, че "дългите, мъчителни и до голяма степен неискрени отношения" са причина за третото място на дясната кандидат-президентска двойка. Той заяви още след първия тур на изборите, че прекъсването на кампанията заради изчакването в август СДС да препотвърди подкрепата си е довела до изоставане, което не е имало как Беров да навакса.

Петър Стоянов е много по-директен. Той сочи като виновни за неискреността ДСБ и Иван Костов. Те не застанали зад неговата кандидатура от страх, че СДС може да спечели и да си "възвърне авторитета на най-голяма и най-перспективна" партия.

Десните избиратели загубиха мотивацията си, защото големите цели на десницата станаха общонационални и бяха присвоени от управляващите, заяви Иван Костов, анализирайки причините за изборната загуба. Приемането на България в ЕС без предпазни клаузи до голяма степен отслаби аргументите на десницата точно в периода на изборите. "Българската опозиция и ЕС се разминават в оценката си за подготовеността на страната за членство в ЕС. Патосът на опозицията се загуби до голяма степен и това определя силата на позицията на управляващите и специално на Георги Първанов".

След като ценностите на десните са станали общи за всички, за ДСБ като дясна партия са останали "конкретните политики". "В решенията на конкретни проблемни области като образование, здравеопазване, престъпност, ние трябва да покажем алтернативата пред сегашното управление".

Петър Стоянов иска оттук нататък партията да прави такива политически ходове, които да я върнат на власт и отхвърля идеята за създаване на нов десен проект. Целта на партията ще е да се превърне в център, около който да се структурира новото дясно пространство. "Лека-полека започнахме да изправяме партията. Ще се справим с тази задача. СДС да изчезне е стара мечта на всички наши душмани".

Стоянов заяви: СДС не желае да бъде "политически кръжок" или "сектантска организация", която да се упражнява в ругане на БСП и тройната коалиция, а иска да управлява.

Ако апетитът за власт на Петър Стоянов е ясен, то сега стана ясно и в чия градина си хвърля камъните.

"Неискрените" ще продължават да бъдат неискрени. Иван Костов никога няма да прости на своите, че не защитиха управлението му, когато бе паднал от власт, отнесен от Саксбургготския тайфун през 2001 г. Петър Стоянов пък няма време да се занимава с бавното обединение на дясното, защото бърза да управлява отново.

Но животът е показал, че на "неискрени" народ не се доверява втори път.

Вл. ПЕТКОВ



Първи сняг над Враца

# "АТОМСТРОЙЕКСПОРТ" ЩЕ СТРОИ "БЕЛЕНЕ"

В края на ноември ще бъде официално сключен рамков договор между НЕК и "Атомстройекспорт", по чиято сила ще могат да започнат работите по изпълнението и привличането на българските поддоставчици още преди края на 2006 г., каза Шматко, президент на руската компания, победител в търга за проектиране, изграждане и въвеждане в експлоатация на два блока от по 1000 MW на площадката в Белене.

Според обема на доставките, които НЕК ще иска, е възможно да се постигне поевтиняване на проектната цена на двата блока, която в руската оферта е 3 997 260 000 евро, но е трудно да се заложат по-кратки срокове за строеж в договора. Предложените от руската компания графици за включване в системата на първи блок 6 години и половина след подписването на договора и година по-късно - за втори блок, са максимално мобилизираните в случай, че няма проблеми с разрешителните от Агенцията за ядрено регулиране.

НЕК е предвидила жестоки неустойки за прос-

рочване на графика за "Белене" като гаранции. Неколкостотин хиляди евро за всеки ден забавяне на пуска ще плаща "Атомстройекспорт", ако не спазва сроковете. Но е предвидена специална формула за изчисляване на премия за руската компания в случай, че предсрочно завърши блоковете.

Третото поколение руски реактори ВВЕР-В466 до месец ще са с евросертификат. Александър Савочкин, шеф на инженерната дивизия на "Атомстройекспорт", обясни, че избраните реактори от НЕК са преминали процедурата за съответствие с европейските изисквания за ядрена безопасност и в края на месеца се очаква да излезе окончателния доклад за класификацията на третото поколение руски реактори по стандартите на EUR. По предварителни данни те ще бъдат признати от ЕС, така че България и нейният ядрен регулатор не биха имали проблеми с оглед членството си в Европейския съюз.

Предложената от "Атомстройекспорт" цена включва всички финан-

сови ангажименти по изпълнението на договора, както и необходимите банкови гаранции, каза още президентът на компанията. От думите му стана ясно, че обезпеченията са от "Газпромбанк", която държи 49,8 на сто от "Атомстройекспорт", и от държавната "Внешиконобанк" на Русия.

Русия е готова да финансира строежа на втората българска ядрена централа при предоставянето на държавни гаранции от страна на България, както прави това в Китай и Индия, но проектът има жизнеспособността да е изцяло търговски и да осигури банково кредитиране.

В отговор на въпрос защо толкова се е забавило обявяването на избора на изпълнител от НЕК, за който през последния месец бе ясно, че е руската компания, нейният президент само каза, че "българската страна е имала причини за това и единственото, което ние можем да направим, е да стоим и да чакаме". Тези неговии думи косвено потвърждават съмненията, че сделката за АЕЦ "Бе-

лене" е била използвана като коз не само в преговорите с "Газпром" за промяната на договорите за доставките и транзита на природния газ, но и за ратификацията на договора за еврочленството на България от Франция и Германия, чиито фирми "Арева" и "Сименс" участват с руснаците в проекта.

Берлин и Париж ратифицираха присъединяването на България към ЕС дни преди първия тур на президентските избори в София, а ден след балагата бе обявен и изборът на "Атомстройекспорт" за строежа на "Белене".

Със спечелването на българския проект за атомна централа Русия е станала световен лидер на пазара на ядрени технологии. Досега "Атомстройекспорт" е държала 20-25 на сто от внедряването на ядрени технологии. С ренесанса на ядрената енергетика заради високите цени на въглеродните емисии, прогнозите на руската компания са в следващите 30 години тя да строи 60 нови блока или 25-30 на сто от бъдещите ядрени мощности.

# ЗА ОБЕДИНЕНИЕ НА КОМУНИСТИТЕ В БЪЛГАРИЯ

В какъв свят живеем - уж мирен, а войната стана ежедневие, както и държавните преврати. Агресията в Ирак, заплахите към Иран, Северна Корея и т.н., десните преврати в Украйна, Грузия, Азербайджан са част от глобалната политика за световен ред, подчинен на САЩ и корпорациите.

Антиглобализма набира мощ, милионните митинги на антиглобалистите предвещават буря. А експлоатацията и бедността растат, ликвидират се индустриалните мощности на бившите социалистически държави.

У нас, по думите на министър-председателя Сергей Станишев, остават да се приватизира по-малко от 30 процента от икономиката. Българските управници за 17 години се престараха в ликвидацията на селското стопанство (и от 4 - то място по производство на селскостопанска продукция в Европа сме на последно). Икономиката също бе разсипана с плана "РАН и БТ", а по-късно с неразумната и партийна приватизация. Поръчково бе лумпенно ликвидирани на икономиката.

През 1990 г. във Вършец Тодор Божинов ми заяви: "Европа и Европейския съюз имат решение в България да няма машиностроене и твоего обединение е първата жертва... Няма първи ешалон, няма машиностроене. Същото е станало и със земеделието. Обсъждано е как да се намали селскостопанска-

та продукцията. Връщането на земята в идеални граници е част от това намерение."

Аз бях генерален директор на "Метаком", в който бяха леярните и ковашки мощности на България и взели за машиностроенето в 20 завода. Във Враца и окръга имаше 12 машиностроителни завода с 15 000 работници. Само ЧЛК "Веслец" обслужваше 34 завода, в него работеха около 3000 човека. За него сме платили 97 милиона лева, а бе ликвидирани и продадени за 600 хил. лв.

Днес Волен Сидеров обвинява циганите, а в онези години в "Метаком" от 20 000 работници 8 000 бяха цигани (около 1000 работеха само в ЧЛК), получаваха сравнително добри заплати от 500 -700 лв. В краевефермите, овцефермите, в механизацията работеха главно цигани, а днес "демократията", както нежно наричаме капитализма, ги направи отново "крадци" и "разбойници." Капитализма - демокрацията изгони децата ни. Мъжете по Европа и в САЩ главно са аргати, жените - слугини и проститутки.

От залазващото СДС ни обвиняват, че по "наше време" нищо не е правено. Истината е че заварихме Враца с 8 милиона промишленост (Савка Пърпова, Стубленците, Конопената, Копринената фабрика), а им я предадохме с 800 милиона лева промишлена продукция, т.е. сто пъти повече, с 28 000 работни места. Врачански



**инж. Владимир ПЕШЕВ,**  
**секретар на Врачанската областна**  
**организация и секретар**  
**на ЦК на БРП (к)**

окръг произвеждаше продукция за 2 милиарда лева, с 350 милиона лева печалба, с общо 54 000 работници в промишлеността, 12 000 в строителството, 8 000 в търговията, 7 000 в транспорта.

Сега как е?

През 1989 г. в "Гаврил Генов" и ЧЛК започнахме производството на колесен фермерски трактор на базата на самоходното шаси с 42 конски сили мощност, като ни бяха дадени и 3 завода във Волжска България - гр. Казан, и един завод в Харков. През първия етап трябваше да произвеждаме 30 000 двигатели (трицилин-

дров "Перкинс"), през втория - 50 000 с 15 000 работници. Беше конструирана кабината на трактора с всички екстри - и ни спряха. Започна производството на инструменталната фреза "Декел", която е върха в световното машиностроене, по германски лиценз - спряно бе. Сега в "Гаврил Генов" от 4000 работници са останали 40-50, в ЧЛК - нито един. Спряха завод "Дружба", "Лютиборски", Химкомбината, замря ЦХК -Мизия, Завода за стоманени въжета - Роман и др... Сега спират 3 и 4 блок на АЕЦ.

Рушителските сили у

нас трябва да бъдат обезсилени. Ето затова Българската работническа партия (комунисти) е за обединение на комунистическото движение, за изграждане на национална комунистическа партия, която да е коректив на антинародната политика, провеждана от досегашните управници.

Ние сме за възстановяването на Третия комунистически интернационал.

В момента комунистическото движение е разединено. Разединението е резултат на огромния натиск отвън и е поръчково. Все пак успяхме и подписахме тази година на връх "Бузлуджа" споразумение за единорядност с БКП "Г. Димитров". Изградена е Балканска конфедерация на комунистическите и работнически партии, в която участваме и ние.

В комунистическите партии са организирани около 8-10 000 комунисти. Във всяка област има областни партийни комитети от различните компартии. Като се преодоляват различните леви и десни уклони, като се разбере от всички необходимостта от единна, марксистка комунистическа партия, като се преодолеят догматизма и капитуланството и се търсят нови форми и нов път към сърцата на хората, в България може да израсне единна Комунистическа партия с 30 - 40 000 членове, със своя младежка организация и ляв печат.

Изминаха 9 трудни години от началото, когато създадохме Врачанската областна организация. На 23 април 1998 г. проведохме учредителната конференция. 230 комунисти бяха основателите. На учредителния конгрес на антинародната политика, провеждана от досегашните управници, повече от половината партийни членове бяха от Врачанско. От три години сме под знамето на БРП(к). В тези девет години бюрото на организацията се събираше и продължава да се събира всеки понеделник в червената къща. Ние поддържаме постоянно "огъня" в голямата за националните мащаби в нашето движение Врачанска партийна организация. Много решения сме вземали, които не бяха лесни за изпълнение. Не сме догматици, търсим нови пътища. Имаме във всички общини на Врачанска област действени партийни организации.

Проведения наскоро пленум, на който присъства и първия секретар на партията доц. Иван Воденичарски, показва нашата зрялост и сплотеност. Решихме да продължим обединителното дело и изграждането на организацията с още по-голяма настойчивост. Тогава рушителите ще имат срещу себе си реална, мощна политическа сила.

Съвременното общество е бедно на истински сили, които да защитават човека и прогреса. А народът ни заслужава подобри съдбини.

## КРАЙНОДЕСНИТЕ УВЕЛИЧАВАТ ВЛИЯНИЕТО СИ В ЕВРОПЕЙСКИЯ ПАРЛАМЕНТ

Крайнодесните партии ще увеличат влиянието си в Европейския парламент (ЕП) след влизането на Румъния и България в Европейския съюз на 1 януари, съобщи електронното издание Kafene.net, цитирайки Gulf Times, UAE.

Изданието се позовава на източници от ЕП, според които било постигнато споразумение с националистическите партии от двете новопристъпващи се страни за създаване на крайнодясна парламентарна група. Това щяло да стане на 14

ноември и е първото в историята на ЕП.

Споразумението щяло да даде повече време за изказвания, повече депутатски места и по-големи средства на евроскептичните и антиимигрантски настроени евродепутати. "Те обещава да използват всичко това, за да се противопоставят на изпадналата в криза евроконституция и за кампания срещу членството на Турция в ЕС", твърди Gulf Times, UAE.

"Изглежда, те вече разполагат с достатъчен брой

членове, за да създадат крайнодясна политическа парламентарна група и съобщението за това ще бъде направено на следващата сесия на ЕП," обяснил източник на изданието. "Те имат подкрепата на сродните партии в Румъния ("Велика Румъния") и България ("Атака"). Това е катализаторът, който те очакваха", коментира медията.

Според източника й дори Лигата на полските семейства, която е част от управляващата коалиция в Полша, се съгласила да се вклю-

чи в групата. Разговорите за създаване на нова група се ръководели от белгийската Vlaams Belang и френския Национален фронт.

"Ние проведохме успешни разговори с румънските си колеги и продължаваме да разговаряме с българите, които могат да влязат в парламента," обяснил Филип Клайс от Vlaams Belang. Той допълнил, че те "ще се борят за повече национален суверенитет, мораториум върху имиграцията, особено от мюсюлманските страни."

Организаторите преговарят с румънските партии "Велика Румъния" и "Нова генерация" и с българската "Атака".

Очаквало се още да се включат италианските Северна лига и Национален алианс, австрийската Алианс за бъдеще на Австрия и чешката Асоциация на чешките независими депутати. "Това става след серията от изборни успехи на крайната десница в Европа, които отразяват все по-голямата загриженост, свързана с имиграцията и разширяването", посочва изданието.

Европейския парламент е от 732 депутати, които за-

седават в Брюксел и Страсбург. В него има 7 политически групи и 36 независими депутати, включително крайнодесни.

Групите контролират законодателния дневен ред на ЕС, гласуват заедно, имат определено време за изказвания и определят парламентарните комисии, където се върши по-голямата част от работата.

Като създадат своя собствена група, крайнодесните в Европа ще получат значително по-голямо влияние, твърди изданието. Новата група можело да получава и финансиране от ЕС на стойност 50 000 евро на член.





**1 ноември - Денят на будителите. Като в едни отминали времена: в "деловия президиум", пред паметника на Софроний Врачански - областен управител, кмет, заместник-кметове, депутати. И нито един учител, художник, артист, музикант, писател, библиотекар, научен работник.**

**Достойно естъ?**



**СатириДА**

**Да им свалим маймунитета!**

**АЛО, ПРИВИЛЕГИРОВАНИТЕ!**

Докато ние се каним да им свалим маймунитета, родните депутати запазиха семейните си дипломатически привилегии. Законопроект на МС, предлагаше отнемането на дипломатическите паспорти на членовете на семействата на народните представители. Неудобно е дипломатически паспорти да се използват за бизнес пътувания, обяви в парламентът зам.-правосъдният министър Ана Караиванова.

С 44 гласа "против" и 69 "въздържали се" господа депутатите запазиха тази своя привилегия.

Това предложение трябва да идва от Народното събрание, а не от Министерски съвет. Не е негова работа да казва на Народното събрание какво да прави със собствените си привилегии, издигна глас Елеонора Николова от ОДС Ама разбира се, госпожо Николова, не е тяхна работа да казват на Народното събрание. Май и на народа не е работа да казва. Така де, вие сте над Министерския съвет, над народа, над България! А какви думи думате преди да ви изберем, господа! Какви заклинания изричате за едни прежни привилегии, къде-къде по-малки от вашите!

Янаки Стоилов се помъчи да обясни, че членовете на депутатските семейства нямат никакви представителни функции, а наличието на дипломатически паспорт създава благоприятен режим при пътуване зад граница. Не го чуа. И червените депутати. Защото точно на този "благоприятен режим" депутатите държат. И както при определянето на заплатите си, така и при потвърждаването на привилегиите си бяха безсрамно единомислещи - червени, сини, бенбени, всякакви.

Затова предлагаме вече да ги наричаме не народни, а привилегировани!

Ало, привилегированите! Благодарим ви за мъдрото решение. А как гласувахте вие, врачански привилегированите?

Бройко ПРОЙКОВ

**Из форума "Всеки ден"**

- Вие си ги избрахте всичките тези. А сега си лаеете опашките.
- Да не забравяме, че от 15 години София се управлява от сините. Некадърно и пладнешки! Затова и София е най-мръсният, грозен и неуреден град в тази държава. Така че сините да не се измъкват по терлиците и да прехвърлят всички вини на Бойко - основният батак го забъркаха те!
- Нямаат наяждане... От пица "Хът" на Дондуков до площадки за боклук - ненаситна паст пъккова. И най-големия ташак - телевизия направиха, да учат хората на морал и етика!
- Каква стана тя? Сините боклуци намериха цаката, как от боклуците да правят пари. А се удряхте в гърдите, че сте сини и много знаехте... Нека да ви мирисне, по лошото е, че умирисахте и цяла България.
- Излизам от ревизия. Разкатаха ми фамилията за една касова бележка за 0.30 лв., към която не бях взел фактура. Това били държавни пари и сега ще пиша обяснение как така съм ги изхарчил тези 30 стотинки без фактура. Ясно ли ви е кой опира пешкира в нашата държава.
- Любо Пъпата си купи ТВ 7 дни със заем от управляваната от него Общинска банка. 3 милиона евро. Сега вие гледате тази блестяща телевизия с вашите пари, софиянци
- Правилните хора - на правилното място! Който е крал законно, в Парламента и Правителството му е мястото, щото там е местото на способните. Които са го правили с "користни цели или с употреба на наркотици" - конфискация и в панделата! Останалите - там долу, в блатото! Да бачкат, да плащат данъци и да рунтавейт, че се задава ново сваление на кожи...
- Да ми падне, че я отресем като текезарска джанка! Че я дрънкам като служебна симсонка у стрънище!...тая кифла...
- Всички са смъртни, само БЗНС-тата с тиретата са вечни. Нали законът ги закри тези с дублираните имена и ей на те се конгресират. О ,Пинчев, пинчере наш, ти що спиш и не видиш, па и не окаш за свещенното четирибуквие БЗНС.

**ХОРОСКОИ**

**овен, 21 март - 20 април**



От голяма важност за вас през тази седмица може да се окажат въпросите свързани с наследства, застраховки, влогове, заеми - в това отношение е желателно сами да пазите себе си от екстравагантни и непрактични идеи и действия, за да не съжелявате след това.

**телец, 21 април - 21 май**



През тази седмица може да ви се отвори възможност за сътрудничество с ваши приятели или с група хора - сетивата ви обаче трябва да бъдат настроени да улавят всяка една минимална промяна в ситуацията, за да можете да предприемате своевременно и адекватни реакции.

**близнаци, 22 май - 21 юни**



През тази седмица ще ви бъде от полза ако се стараете да бъдете по-малко разпиляни в мислите и действията си и ако ежедневно се грижите за реда около себе си и особено на работното си място. Успеете ли да се организирате добре, това ще се отрази балансиращо на емоционалното ви състояние и в края на седмицата със сигурност ще изпитате гордост от самите себе си.

**рак, 22 юни - 22 юли**



През тази седмица ще се чувствате изключително творчески настроени и вашата 'рачешка' душа ще търси удоволствие в любовта, удоволствията и децата. Добре би било, ако не прекалявате твърде с желанието си да си угаждате и ако не давате воля на някои свои екстравагантни вкусове.

**лъв, 23 юли - 22 август**



За вас седмицата е подхоляща, за да заздравите връзките си с родителите си и със семейството си. Добрите отношения с тях могат да повдигнат в положителна за вас посока някои въпроси във връзка с недвижимо имущество, и въпроси по взимане-даване с тях, но в дискусиите на тези теми е добре да избягвате крайностите в мненията.

**дева, 23 август - 23 септември**



Повече наблюдателност и гъвкавост през тази седмица могат да ви помогнат да вземете подходящите решения и в подходящото време. Ще бъде подсилено общуването ви по няколко линии - с близкото ви обкръжение от братя, сестри, близки роднини, съседи, с родителите ви, с колегите ви по работа и с някои и други по-възрастни от вас или по-опитни в живота приятели.

**везни, 24 септември - 23 октомври**



В никакъв случай през тази седмица не посягайте към бързите и лесни, но опасни начини за печелене на пари. Можете да опитате късмета си в по-безобидните лотарии и игри, но не разчитайте на това. По-ползено от материална гледна точка и в перспектива може да се окаже, ако наблегнете старателно върху професионалното си развитие и израстване.

**скорпион, 24 октомври - 22 ноември**



Може би през тази седмица ще трябва да бъдете по-внимателни най-вече в отношенията си с родителите си, както и в посока на дома ви и недвижимото ви имущество - има тенденция за известни нетривални моменти в тази връзка. Добре би било, ако сами се стараете да овладявате някои свои подсъзнателни или егоистични прояви.

**стрелец, 23 ноември - 21 декември**



Въпреки, че звездите са предразположени към вашия зодиакален знак е възможно през седмицата подсъзнателно да изпитвате нужда от уединение. По този повод може да предпочитате да вършите и работата 'позадкулисно', особено ако става въпрос за някаква изследователска дейност.

**козиорог, 22 декември - 20 януари**



Не се пренапрягайте през тази седмица в стремежа си да постигнете на всяка цена това, което сте решили, защото непредвидени ситуации могат да се отразят върху материалния ви баланс и да поставят под въпрос правилността на ценностната ви система. Успокоение, подкрепа и мъдър съвет можете да потърсите в съпружеското си гнездо или от по-опитни и надеждни партньори.

**водолей, 21 януари - 19 февруари**



Добре ще бъде за вас, ако през тази седмица макар и противно на вродената ви природа вложите повече усилие, за да не изпадате в крайности и екстравагантности. Несъобразяването ви с моралните и етични норми би могло да даде нежелателно отражение върху собствените ви имидж и върху образа, който представяте пред другите.

**риби, 20 февруари - 20 март**



През седмицата сами може да изпитате задоволство от философската си и медиумична настройка и мъдрост. Тази настройка в съчетание с вашата хлъзгавост може да се окаже ваш пръв помощник в справянето с някои непредвидени обстоятелства - само не прекалявайте с разнищването на неясните за вас ситуации. Авантюристични пориви могат да ви поведат на път.